

《成主学堂》我真是基督徒吗？

第5讲：如果你还喜欢犯罪，那么你还不是基督徒

导论

扎根基督，向上成长，这里是《成主学堂》，我是张凡。来到成人主日学的课堂，我们一起来学习这宝贵的课程。借着现在正在学习的“我真是基督徒吗？”，我们一起来察验自己的属灵生命是否健康。今天我们要一起学习第5讲：如果你还喜欢犯罪，那么你还不是真基督徒。对一个自称是基督徒的人来说，犯罪是一种怪异的背叛，是站在撒但一边反叛上帝，尽管你口头上说你是站在上帝一边的。虽然我们知道所有的基督徒都在与罪争战，但圣经也明确地告诉我们，如果你对罪毫不在意，并且乐在其中，那么你就得好好地想想你自己的身分了。

撒但之子与救赎之子

在约翰一书3章，约翰将其比作一个家庭。他说，有些人是神的孩子。神是他们的父亲，他们被纳入神的家。另一些人是魔鬼的儿女。他们属于撒但和它的队伍。有一种方法可以帮助我们确定我们属于哪个家庭，那就是察验我们生命中的罪。约翰一书3:1-10：“你看父赐给我们是何等的慈爱，使我们得称为神的儿女；我们也真是他的儿女。世人所以不认识我们，是因未曾认识他。亲爱的弟兄啊，我们现在是神的儿女，将来如何，还未显明；但我们知道，主若显现，我们必要像他，因为必得见他的真体。凡向他有这指望的，就洗净自己，像他洗净一样。凡犯罪的，就是违背律法；违背律法就是罪。你们知道主曾显现，是要除掉人的罪，在他并没有罪。凡住在他里面的，就不犯罪；凡犯罪的，是未曾看见他，也未曾认识他。小子们哪，不要被人诱惑。行义的才是义人，正如主是义的一样。犯罪的是属魔鬼，因为魔鬼从起初就犯罪。神的儿子显现出来，为要除灭魔鬼的作为。凡从神生的，就不犯罪，因神的道存在他心里；他也不能犯罪，因为他是由神生的。从此就显出谁是神的儿女，谁是魔鬼的儿女。凡不行义的就不属神，不爱弟兄的也是如此。”

亲爱的弟兄姊妹，我们不再属于撒但，而是属神的了。我们不再受困于黑暗的国度，而是蒙召进入祂奇妙的光明。我们不再处于撒但的权下，而是在神的权下了。我们曾是可怒之子，如今却成了神的儿女。成为基督徒意味着我们身分的彻底改变。圣经告诉我们只有两类人：撒但的奴仆和神的奴仆。

犯罪是撒但儿女的特征

我们听见约翰说：“犯罪的是属魔鬼，”罪是魔鬼儿女特有的标志。魔鬼的儿女会犯罪，因为这正是他们的父魔鬼的工作。有其父必有其子，这是永不更改的事实。我们在跟随基督以前，都是罪的奴仆。我们不得不犯罪，因为罪是我们固有的天性。约翰在福音书中提到耶稣的一段话，这段话教导了同样的事情。耶稣向一群人阐述：“你们是出于你们的父魔鬼，你们父的私欲你们偏要行。他从起初是杀人的，不守真理，因他心里没有真理。他说谎是出于自己；因他本来是说谎的，也是说谎之人的父。”这群人选择犯罪，是因为他们想照着他们父的意愿行事。

罪在神的儿女身上失去了权势

基督徒则刚好相反。当我们从撒但的家进入神的家后，我们与罪的关系就改变了。以前，我们被罪的欲望所驱使和控制。如今，我们靠着圣灵而活。罪不能再像从前那样怂恿、蛊惑我们了，已经失去权势了。保罗在写给罗马教会的信中说，因为基督的死，罪失去了权势。取而代之的是一个新人，一个向罪死、向神活的新人。罪与基督徒的新身分格格不入。请记住，一个基督徒是已经变换了队伍的人。所以当保罗劝诫基督徒切莫再犯罪时，他不是在我们“装假”。恰恰相反，保罗希望基督徒每天活出他们在基督里的身分，所以使徒反问道：“我们在罪上死了的人岂可仍在罪中活着呢？”基督徒有一个新的控制原则。罪再不能辖制我们。基督徒不是靠着这样的顺服得救或称义，但他们的得救必然会表现为实际的行为——新的顺服。

这样啊……但不是人人都会犯罪吗？

既然基督呼召我们活出新的顺服，一个问题就来了：既然人人都在犯罪，那么谁还能成为基督徒呢？其实圣经从来没有告诉我们说，基督徒的生活可以脱离罪。事实上，约翰明确地告诉我们：“我们若说自己无罪，便是自欺，真理不在我们心里了。……我们若说自己没有犯过罪，便是以神为说谎的，他的道也不在我们心里了。”显然，有假教师在初期教会吹嘘他们自从跟从基督后，就再也没有犯过罪。这些教师自欺欺人，因为神说人人都在犯罪。我们该如何全面地理解这个问题呢？一方面，圣经说基督徒已经向罪而死，脱离了罪的权势；他们如今向基督活着，靠着祂的圣灵结出顺服的善果；罪与我们作为神儿女的新身分不再相符。另一方面，圣经也说，任何宣称自己从不犯罪的人都是在说谎。圣经的话自相矛盾吗？这该如何解释呢？弟兄姊妹，这里的“住在”、“不断犯罪”、“实行犯罪”等。这些动词全部指向一种持续不断的行为。约翰说的不是基督徒一时陷入罪中，而是指一个人的生活轨迹常常充满了罪。你可以说，他指的是一个人有意地容让罪住在心中，故意地维持现状，而且乐于实行。基督徒的日常行为模式和方向，将反映出他们渴望爱耶稣并顺服耶稣，而不是撒但。一个基督徒的生活方式不应该充斥着罪。

你如何判断？

基督徒和非基督徒一样，每天都在犯罪。两者都在努力摆脱恶习、克服软弱和失败。我也不能说基督徒是世上品行最端正的人。观察非信徒一天的生活，你可能会发现他们比基督徒更宽厚、更仁慈、更慷慨，也更谦卑。既然如此，我们该如何来判断一个真基督徒和一个自称为基督徒的假信徒呢？耶稣的一个比喻可以回答这个问题：“一个人有两个儿子。小儿子对父亲说：‘父亲，请你把我应得的家业分给我。’他父亲就把产业分给他们。过了不多几日，小儿子就把他一切所有的都收拾起来，往远方去了。在那里任意放荡，浪费资财。既耗尽了一切所有的，又遇着那地方大遭饥荒，就穷苦起来。于是去投靠那地方的一个人；那人打发他到田里去放猪。他恨不得拿猪所吃的豆荚充饥，也没有人给他。他醒悟过来，就说：‘我父亲有多少的雇工，口粮有余，我倒在这里饿死吗？我要起来，到我父亲那里去，向他说：父亲！我得罪了天，又得罪了你；从今以后，我不配为你的儿子，把我当作一个雇工吧！’于是起来，往他父亲那里去。相离还远，他父亲看见，就动了慈心，跑去抱着他的颈项，连连与他亲嘴。儿子说：‘父亲！我得罪了天，又得罪了你；从今以后，我不配称为你的儿子。’父亲却吩咐仆人说：‘把那上好的袍子快拿出来给他穿；把戒指戴在他指头上；把鞋穿在他脚上；把那肥牛犊牵来宰了，我们可以吃喝快乐；因为我这个儿子是死而复活，失而又得的。’他们就快乐起来。”

当我们思考基督徒该如何回应罪时，这个比喻对我们特别有帮助。这个年轻人是个罪人。他羞辱自己的父亲，过着花天酒地的生活，结果把家里的钱花光了，陷入了困境。这正是很多

基督徒发现自己所处的处境。但浪子对罪的回应有三个特点，这也是任何一个真基督徒对罪的回应方式。

厌恶

当小儿子清楚地看到自己的罪后，他的人生就彻底转变了。他意识到自己从前是多么的愚昧，他的行为举止是多么令人反感。和父亲家中的喜乐相比，罪中之乐简直不值一提。用耶稣的话来说：“他醒悟过来”——他的头脑清醒了。由于基督徒是向罪死、向神活的人，所以当他犯罪时，他必定感觉不妥，他不可能乐在其中。虽然犯罪可能带给他一时的快感和享受，但悔恨、失望和羞愧将很快萦绕在他的心头。如果一个真正跟随基督的人陷在罪中，他最终一定会经历一个像浪子在猪圈里那样的时刻，他开始恨恶自己的罪。他不是越来越喜欢罪，而是越来越恨恶。

悔改

当小儿子清醒后，他痛改前非，回到家中。他的悔改是多么美好！真正的悔改不仅仅是表达忧伤，或承认错误，这甚至比承认我们的罪行更重要。悔改包括离弃罪，在信心中转向耶稣，立志顺服祂。基督徒必须弃绝自身的罪行，全心顺服耶稣。

受责备

没有一个真基督徒最终能在罪中兴旺。天父因祂极大的慈爱，决不允许任何属祂的孩子安享悖逆。正如浪子在饥寒交迫之际清醒过来，神也会在爱中改变我们的环境，赐下机遇、艰难和管教，以帮助祂的儿女悔改、离弃罪。希伯来书告诉我们，受神管教证明我们依然是神的儿女，神管教祂的百姓，因为他太怜爱祂的儿女，不愿让他们沉迷在罪中。我们都是罪人。每个人的恶行都足以使自己永远留在地狱中。而且，没有人能在地上活出全然的圣洁。但请务必清楚一点——真基督徒不可能一直犯罪，永不停止。真基督徒必然经历真正的厌恶、悔改和受责备。

无法精算

那么，你到底是真基督徒还是假教师呢？实话说，没法回答这个问题。你无法精算出你可以犯多少罪而仍然是一个基督徒。成为基督徒也不是说你在犯罪后要通过一套特定的仪式，来换取神的赦免，比如读诗篇 51 篇，效法大卫的忏悔祷告，你就洁净了！相反，这当中涉及到很多难以衡量的因素，比如你内心的态度、动机和承诺。这就是为何我们应当加入忠心的地方教会，与其他弟兄姊妹一同活出我们的信仰生活。我们往往看不清自己的内心。有些人对自己过于宽容，他们自认为自己已经为罪虔诚悔改了，但实则不然；而另一些人又良心太过脆弱，对自己过于严苛，每次的软弱和失败都使他们觉得自己是伪君子 and 假基督徒。加入地方教会，至少在三个方面对这两种人都有极大的帮助。首先，聆听讲道有助于使我们的价值观和衡量标准，与神的价值观和衡量标准相一致。当我们明白神对圣洁的看法时，我们将不再像往昔那样执迷于自己对公义和邪恶的理解。我们能透过聆听神的道，明白神所喜悦的是什么，所厌恶的是什么。其次，在这个对罪见怪不怪，甚至竞相追捧的世界里，同走天路的弟兄姊妹能鼓舞我们，帮助我们在顺服神的道路上继续前行。第三，如果我们愿意向其他基督徒袒露心声，弟兄姊妹就有机会进入我们的生活。当我们陷入令人担忧的罪中时，他们可以向我们发出警告；当我们在争战中感到力不能胜时，他们也会鼓励、安慰我们。他们能够帮助我们看到自己的盲点。

伟大的救主

这一课的内容像是在走钢丝。我们必须在神的尊贵圣洁和奇异恩典之间，保持圣经上的平衡。因此，一方面，我担心有些人不是真基督徒，他们自欺欺人，不晓得乐在罪中的生活已经使他们从前的信仰告白作废了。如果你是这样的人，我希望这一课内容，能带给你极大的不安。

另一方面，我也担心一些真基督徒，他们与罪奋力争战，但他们会受到诱惑，认为神是严酷的，一旦他们犯错，神必要揪住他们不放。如果你是这样的人，请记住耶稣对祂子民的慈爱。祂的死足以抹去你所有的罪孽，使你成为新人。当你犯罪跌倒时，你当奔向耶稣。但我们的问题和底线是：如果说你是基督徒，你就已经穿上了基督徒的队服。但你到底在为哪一边效力——是你自己这边还是基督那边？与你最亲近的家人、朋友和教会肢体，又会怎么看呢？

反思

我们的信仰身分和我们对罪的态度之间，有怎样的关系？

既然神满有恩慈，又乐于赦免，我们犯罪又有何妨呢？

如果一个人声称自己是基督徒，却没有兴趣抵挡罪和追求圣洁，圣经怎么看这样的人？

在多久之前，你仅仅因为爱神和渴望顺服祂而做了某事或停止做某事？

你在你的生命中经历过厌恶罪、悔改和受到责备吗？

悔改

求神赦免你的罪，尤其是那些你长期屡犯的罪。想想你可以采用怎样具体有效的方法，来改变自己的行为。

谨记

阅读约翰福音 3:16：“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不致灭亡，反得永生。”

感谢神把永生赐给所有相信祂的人。你无法用圣洁的生活来赚取救恩，你惟有转向基督，相信祂为你所作的一切，才能得救。

分享

跟一位教会领袖或肢体谈谈你在罪上的挣扎。请对方帮助你成长，并让你承担起责任。